数字经济学院新一轮审核评估阶段性小结

2025年6月,数字经济学院为确保评估各项工作顺利进行,落实落细学校本科教育教学审核评估工作要求,全院上下积极作为、勇挑重担、攻坚克难,扎实推进本科教育教学审核评估各项工作落实见效。



5月23日,数字经济学院在校心理中心团辅室举办了2025届毕业生座谈会。数字经济学院党委书记王礼华、党委副书记余厚德、大数据管理与应用系主任杨林、学工办主任吴文斌、教科办李银、辅导员徐鑫与14名毕业生代表围桌而坐,大家围绕人才培养质量提升、学风教风、服务管理体系完善等核心议题展开深入研讨,共同为学院发展凝聚智慧力量。

座谈会上,毕业生代表结合自身学习经历与求职感悟,纷纷为学院的发展建言献策。李浩奇同学提出,部分课程在理论知识的传授环节可进一步优化时长分配,同时,专业技能培养体系的深度与实践比重也有待进一步探索,同时建议增设考公考研专项辅导模块,通过模拟面试、简历优化工作

坊等形式强化学生应试能力;吴忧同学则关注学风建设,指出"部分同学职业规划意识薄弱,课程学习目标模糊",呼吁建立分阶段、个性化的学业指导体系;王志友同学主张"以企业真实项目为载体,重构理论与实践并重的教学体系";谢芳兰同学结合企业招聘需求,建议"增设数字营销、区块链应用等前沿实训课程,提升同学们的实践能力";张佩同学强调"演讲表达与项目路演能力已成为求职核心竞争力",倡议增设行业竞赛模拟、企业导师面对面等实战训练;腾昕东、兰天翼两位同学一致认为"课堂知识需与岗位需求无缝对接",主张通过校企合作开发"沉浸式"实训项目。在考研就业服务方面,李乐同学肯定了既有指导的实效性,建议进一步拓展复试指导、调剂信息等精准服务;魏启轩同学提出"考研动员会应提前至大三下学期,增强同学们的考研意识"。



学院领导和老师认真听取意见后表示,毕业生的意见和 建议为学院改革提供了重要参考。未来,学院将从三方面系 统推进工作落实:一是启动"金课建设工程",联合头部企 业重构教学大纲,确保70%以上课程融入行业新技术、新标 准;二是打造"产教融合生态圈",建设数字孪生实验室、跨境电商实训基地,引入企业真实案例开展项目式教学;三是完善"就业护航计划",建立"简历优化诊所""模拟面试直播间",针对考研学生开设"复试英语特训营""导师双选会"等专项服务。

此次座谈会既是毕业生离校前的"建言献策会",更是 学院深化改革的"动员部署会"。学院将以此次座谈会为契 机,持续完善"需求导向、实践赋能、全程服务"的人才培 养机制,为社会输送更多符合时代需求的数字经济人才。



6月4日,根据学校学位授予工作相关安排,为确保学位授予工作的严谨性和公正性,学院学位评定委员会组织召开本次学位评审会议,对2025年毕业生的毕业生材料进行全面审议。数字经济学院副院长胡政发向学位评定委员会汇报了学院2025年毕业生毕业、学位申请的整体情况,重点介绍了未完成修读计划和平均课程学分绩点未达到1.9的学生情况及后续工作方案。在不违反学校规章制度下,做好学生工作,尽量帮扶指导达到授予条件。明确在其完成课程修

读计划后, 再行讨论是否符合授予学位条件。



副院长胡政发进一步强调学习习近平教育家精神。系统性规范整理完善审核评估涵盖三学年教学档案(2022-2023、2023-2024、2024-2025)。他指出青年教师是学院发展的新生力量,磨课是提升青年教师教学能力的重要途径。胡院长要求各系部要高度重视青年教师磨课工作,通过集体备课、听课评课、教学研讨等多种形式,帮助青年教师发现问题、改进不足,提高课堂教学质量和水平。

最后,他对前一阶段的本科教育教学审核评估工作进行全面总结,针对审核评估总体要求,明确下一阶段工作重点与方向。他肯定了全院教职工在前一阶段工作中的努力与付出,同时也指出存在的问题和不足,并对下一阶段工作提出具体要求。希望全院教职工进一步提高认识、凝聚共识,齐心协力做好各项工作,以优异成绩迎接本科教育教学审核评估。

此次会议的召开, 为数字经济学院本科教育教学审核评

估工作锚定了前行坐标,梳理了实施脉络,激发了全院教职 工投身教育事业的责任担当与使命情怀。相信在全院师生的 共同努力下,学院一定能够顺利完成本科教育教学审核评估 工作,推动学院本科教育教学高质量发展。



6月18日,数字经济学院在第八教学楼综合楼会议室召开了关于数字经济学院数据科学与大数据技术专业人才培养方案研讨的会议,会议由副院长胡政发主持,本次会议从专业的背景和发展现状、培养目标、毕业要求、课程体系等方面详细介绍了人才培养方案的修订情况。与会专家认真听取了汇报,审阅了相关材料,并就培养方案的合理性、完整性和可行性进行了充分讨论并提出了宝贵的改进意见和建议。

本次会议为数据科学与大数据技术专业人才培养方案 的修订指明了方向,明晰了思路,对做好专业顶层设计、凝 练专业特色、全面提升人才培养质量起到积极的推动作用。 学院将按照专家意见,进一步完善人才培养方案,不断加强 专业内涵建设,大力推进教学改革,切实提升学院人才培养质量。

数字经济学院 2025年6月26日